
Контрольная работа по теме «Экономическая сфера общества» 

 

А1. К экономической сфере относится: 

1) Потребление материальных благ 

2) Создание политических партий 

3) Получение образования 

4) Организация местного самоуправления 

А2. Верны ли следующие суждения о потребителе? 

А. В роли потребителя могут выступать как отдельные граждане, люди, так и организации. 

Б. Потребителями являются только работающие граждане. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А3. Основным подразделением в сфере производства выступают (-ет) 

1) Органы местной власти                      3) Предприятие 

2) Рынок                                                    4)  Банк 

А4. Гражданин Ф., покупая в магазине комплект мебели, расплатился кредитной картой. В  

данном случае деньги выступают как: 

1) Мера стоимости                                   3) Средство накопления 

2) Мировые деньги                                   4) Средство обращения 

А5. Определите верную последовательность появления в истории человечества различных форм 

денег: 

1) Шкуры зверей, бумажные деньги, кредитные карточки 

2) Монеты, шкуры зверей, бумажные деньги, кредитные карточки 

3) Шкуры зверей, монеты, бумажные деньги, кредитные карточки 

4) Бумажные деньги, кредитные карточки, монеты, шкуры зверей. 

А6. Верны ли следующие суждения? 

А. Основной закон бизнеса гласит: «Купить товар по более высокой цене и продать товар по более 

высокой цене» 

Б. В конечную стоимость товара включается прибыль. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А7.  В небольшом городке М. частные предприниматели построили несколько обувных фабрик. 

Продукция фабрик стала поступать на прилавки магазинов города.  В результате в городе М.: 

1) Резко возросли цены на обувь 

2) Произошло насыщение рынка обувной продукцией 

3) Увеличился спрос населения на обувь 

4) Закрылись все обувные фабрики 

А8. Конкуренция производителей  и продавцов на рынке приводит к: 

1) Повышению цен 

2) Улучшению качества обслуживания 

3) Увеличению числа производителей на рынке 

4) Росту затрат производителей на изготовление товара 

А9. Примером предпринимательства является: 

1) Устройство на новую работу на более выгодных условиях 

2) Разработка дизайна своей квартиры 

3) Организация новой коммерческой услуги для населения 

4) Получение повышения зарплаты на работе 

А10. Прибылью является: 

1) Сумма затрат на производство и реализацию товара 

2) Разница между выручкой от продажи товара и затратами на его производство и реализацию 

3) Разница между затратами на производство товара и затратами на его реализацию 

4)  Сумма выручки от продажи товара и затрат на его производство 



А11. Налоги в Российской Федерации устанавливаются: 

1) Государством 

2) Общим голосованием населения 

3) Политическими партиями 

4) Центральным банком РФ 

А12. Верны ли следующие суждения о налоговой политике? 

А. Местные власти вправе взимать налоги в местный бюджет. 

Б. Сбор налогов является необходимым для деятельности любого государства. 

1) верно только А 

2) верно только Б 

3) верны оба суждения 

4) оба суждения неверны 

А13. Государственный бюджет в РФ утверждается: 

1) Центральным банком РФ 

2) Правительством РФ 

3) Федеральным собранием РФ 

4) Референдумом 

А14. По российскому законодательству безработным может считаться: 

1) Гражданин Д.,  который несколько лет тому назад вышел на пенсию по возрасту и теперь 

нигде не работает. 

2) Несовершеннолетний К. – ученик 8 класса общеобразовательной школы, живущий на 

содержании родителей. 

3) Гражданин М., сумевший устроиться на работу только на неполную рабочую неделю с 

одним рабочим днем 

4) Гражданин С., который переехал в другой город, где не сумел найти работу по 

специальности и временно получает пособие по безработице. 

В1. К капиталу как виду ресурсов относятся: 

1) Уголь 

2) Древесина 

3) Станки 

4) Деньги 

5) Акции 

6) Наемный работник 

7) Организация производства 

Номера, под которыми указаны выбранные позиции, выпишите в порядке возрастания. 

В2. Установите соответствие между ситуацией на рынке и ее последствием: к каждой позиции, 

данной в первом столбике, подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

                СИТУАЦИЯ                                                    ПОСЛЕДСТВИЯ 

А) спрос растет, а предложение падает                                  1) цены остаются неизменными 

Б) Спрос падает, а предложение растет                                 2) цены падают 

В) Спрос и предложение остаются неизменными                 3) цены возрастают 

Запишите в таблицу выбранные цифры.    

 

 

В3. Найдите черты сходства и отличия  в характеристиках предпринимателя и наемного 

рабочего. 

1) Занимается исполнительным трудом 

2) Принимает управленческие решения 

3) Получает доход от своей деятельности 

4) Самостоятелен в экономической деятельности 

5) Занятость в сфере экономики 

Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую 

колонку – порядковые номера черт отличия 

  

 

В4. Все перечисленные ниже термины, за исключением одного,  относятся к понятию « прямые 

налоги». 

Таможенная пошлина, налог на прибыль предприятий, подоходный налог, налог на имущество. 

Найдите и укажите термин, «выпадающий» из этого ряда. 

А Б В 

   

Черты сходства Черты отличия 

  



Ответы: 

А1. 1 

А2. 1 

А3. 3 

А4. 4 

А5. 3 

А6. 2 

А7. 2 

А8. 2 

А9. 3 

А10. 2 

А11. 1 

А12. 3 

А13. 3 

А14. 4 

В1. 3, 4, 5 

В2. 3, 2, 1 

В3. 3, 5   1, 2, 4 

В4. ТАМОЖЕННАЯ ПОШЛИНА 


